

石景山区人力资源和社会保障局、北京市黄庄职业高中携手举办

# 第21届“技强杯”技能大赛

### 推进技能等级取证“重量级”行业专家助阵 搭建校企合作平台

本报讯 12月26日,由石景山区人力资源和社会保障局、北京市黄庄职业高中共同举办的2013年“技强杯”技能大赛复赛隆重举行。本届技能大赛在赛项制定上与国家、市级技能大赛接轨,计算机动漫与游戏制作、计算机网络专业、服装设计与工艺专业、财经商贸专业、综合专业、旅游服务与管理专业、烹饪专业、美容美发与形象设计专业等8个专业的选手在38个比赛项目中展开最后角逐。区人力资源和社会保障局、区委、红都集团、中国纺织服装教育学会、晨晓阳缝纫设备有限公司、

CBD教育集团、中国美容美发协会等企事业单位的领导和专家莅临比赛现场观赛指导。

比赛现场,选手们为博得评委好评,都各施奇招,拿出了看家本领。美容美发专业的标准卷杠、男士无缝推剪、新娘化妆整体造型;烹饪专业的刀工、面点制作、热菜制作、冷拼、食品雕刻等比赛项目都呈现了精彩的技能展示,而快板段子、魔术,无限的创意、精彩的演绎,给评委们留下良好印象。在面点实训室,笔者看到学生正在紧张地进行起褶包子的比赛。该项目要求选手在50

分钟内用250克面粉,现场制馅,做12个包子,包子要外形美观、洁白喧软、大小一致,褶子要求在16个以上。据指导教师介绍说,该项目是对制坯、搓条、揪剂、制皮、上下成形等面点制作基本功的考验,对零基础的学生来说,从和面、揉面训练起,要集中训练2个月以上。

学校负责人介绍,本次大赛以赛代考,邀请了全国职业技能大赛赛项裁判长张大奎、化妆赛项总裁判长霍起弟、服装专业赛项总评委刘娟等全国赛事“重量级”评委,还邀请了华录出版传媒有限公司、丙

午马影视传媒等园区知名影视制作企业等合作企业的专家担任评委。不少企业既是“评委”同时也是“招聘方”。他们将严格评审本次比赛的作品并按10%、20%、30%的比例分别评出一、二、三等奖。

此次大赛,黄庄职业高中与区人社局携手,将技能大赛与取得技术等级证书、职业资格证书结合起来,工学结合、校企合作、顶岗实习,共同促进了我区职业技能鉴定工作向现代服务、文化创意等绿色、环保新型产业不断拓展,不断满足我区经济社会发展对技能人才的新需求。

文昌敏

## 金四小召开 少先队员代表大会

本报讯 近日,金顶街四小第六次少先队员代表大会开幕式隆重召开。区委教工委领导、学校领导、辅导员代表以及少先队员代表共计100余人参加开幕式。

开幕式上,校长陈娜致了热情洋溢的开幕词,4名少先队员代表为开幕式献辞。学校少先队大队长尚萌萌和李雅鹏汇报了上一年的工作情况,指出工作中存在的问题,提出今后少先队活动的重点。

会上,金四小“绿娃”公益社团宣布正式成立,队员代表和家、辅导员共同表演了手语舞《最好的未来》。陈娜为社团授旗,家长代表孙艳芳、社团代表卢孙可儿和张果分别介绍了社团的精神和宗旨以及社团标志。学校还聘请6位家长为志愿辅导员。

区委教工委副书记王鑫充分肯定了对学校少先队工作,希望广大少年儿童努力成为理想远大、信念坚定的人,成为有责任心、敢于担当的人,成为一个有益于社会、有益于人民的人。

成苗

## 高井中学党支部 召开党小组民主专题生活会

本报讯 近日,高井中学党支部召开了民主专题生活会,开展批评与自我批评。全体党员和部分群众代表参加了会议。

党员同志们结合自身实际,剖析了自己在生活和工作中存在的突出问题,一是党员的先锋模范作用还需要充分发挥,特别是骨干教师的引领作用;二是理论学习有待加强,尤其是党的理论、政策、方针政策学习不够;三是工作中对自己要求不严,标准不高的现象;四是对非份内工作主动性不强,工作中缺乏创新意识;五是有时忽略工作中的细节。针对这些问题学校党支部书记刘馥花提出要求,要加强理论学习、加强责任意识、关注细节、合理细致地安排自己的工作,注重工作的实效性。

会后大家表示,通过开展批评与自我批评,党性上得到了锻炼,认识上有了提升。

杨艳伶

国家体育总局与 北师大励耘实验学校

## 共建 “中国少年手球队”

本报讯 日前,国家体育总局手曲棒垒运动管理中心与北师大励耘实验学校共建“中国少年手球队”合作意向签字协议在北师大励耘实验学校隆重举行。

仪式上,国家体育总局手曲棒垒运动管理中心副主任孟伟和北师大励耘实验学校校长林福森分别代表双方在合作意向书签字。国家体育总局手曲棒垒运动管理中心手球部部长彭宇宣读聘请林福森为中国手球协会青少年委员会执行副主任的决定。

仪式后,与会领导和嘉宾就合作共建“中国少年手球队”进行了广泛和深入的探讨和交流。此次该校与国家体育总局手曲棒垒运动管理中心合作共建“中国少年手球队”,共同培养青少年手球人才,将为中国手球后备人才培养贡献新的力量,为中国手球事业发展提供有力支持,推动了学校事业的发展。

王维



宋健/图

## 告别童年 拥抱青春

本报讯 近日,2013~2014学年北京景山学校远洋分校“告别童年拥抱青春”八年级离队建团仪式在学校报告厅隆重举行。

本次初一年级共有81名同学光荣离队,步入到青年人的行列。在此基础上,有10位同学经过不懈的追求和努力,光荣地加入了中国共产主义青年团。团校委书记任超宣布了新团员名单。校领导为新团员颁发团员证并佩戴团徽。团校委副书记盛婕

同学带领10位新团员在团旗下进行了庄严宣誓。接着,学生代表吕桂佳代表新团员做了表态发言。

徐秀筠代表党支部做了总结发言,她说,希望新加入团组织同学要以今天为起点,继续努力,脚踏实地,发扬共青团的优良传统,为同学们争作表率。同时也希望目前还没有加入到共青团组织的同学继续努力,积极创造条件向团组织靠拢,争取早日加入共青团组织,告别童年,拥抱美好的青春。

任超

在第六届全国中学生趣味力学制作邀请赛中

## 苹果园中学获得团体一等奖

本报讯 日前,在“第六届全国中学生趣味力学制作邀请赛”中,北京市苹果园中学高一学生张元开、栗博韬、韩宇组成的物理科技小组制作的“滴水开灯”大连环获得团体一等奖。

此次竞赛汇聚了来自全国各地的26支参赛队伍,竞赛分两个阶段。第一阶段是“力学大连环”,要求参赛选手利用力学的方法将设计、制作好大连环作品运转起来,展示作品性能,最终呈现一个“滴水

开灯”的生活场景。第二阶段是现场指定主题的制作比赛。

据悉,“第六届全国中学生趣味力学制作邀请赛(清华永丰杯)”由中国力学学会主办,旨在让广大中学生更好地将所学到的力学知识应用到实际中,提高中学生的动手能力、创新能力,培养中学生的团队合作和对科学的兴趣,提高科学素质,形成科学思维,活跃校园科普文化。

史香川

## 杨庄中学课本剧 以演促学

本报讯 日前,杨庄中学语文课本剧社团在学校多功能厅进行了展示表演,把语文课本内容搬到舞台,通过扮演角色感悟人物形象,体味社会生活,触摸时代脉搏。舞台上,学生们演出的热情无比高涨。无论是泼辣尖刻的“杨二嫂”,还是漂亮动人的“马蒂尔德”;无论是因热衷功名而发疯的“范进”,还是聪明反被聪明误的“杨修”,个个被塑造得栩栩如生,深入人心,深受大家喜爱。

据悉,课本剧作为一种新兴的校园文化艺术,受到该校学生们的喜爱,从挑选、改编剧本,到加班加点排练、准备道具服装,他们都自得其乐,没有怨言。学生们在戏中觅趣,在趣中显智。老师们在设计活动时将表演同语文教学结合,起到了寓教于戏,以演促学,以美育情的作用。

黄恩红

### 简讯

●日前,石景山区业余大学鲁谷校区培训处邀请中国人民大学社会学教授周孝正举行“十八届三中全会深化改革问题”讲座,我区200名公务员及事业单位管理人员参加。

李荣波

●日前,石景山区第三届小学生跆拳道比赛圆满结束,来自全区中小学300余名运动员参加了10个组别的比赛。此次比赛旨在进一步贯彻《中共中央国务院关于加强青少年体育 增强青少年体质》通知精神,落实石景山区教育“十二五”发展计划,广泛开展阳光体育运动,促进学生健康发展,培养学生团结互敬,勇敢顽强精神,为学生提供友好交流的平台。

孙志国

●近日,玉泉路小学举办校园开放日活动,使家长亲眼看到了孩子的课堂表现,了解了孩子的在校学习状况。在随后的家长课堂上,北京中科心理研究所、国家二级心理咨询师田红歌通过真实的案例,通俗的语言,实用的方法,告诉家长“谁是孩子的第一任老师”,在家庭中培养孩子五大生存能力的方式、家庭教育的重要性。

李奇萍

●近日,水泥厂小学正式拉开学校冬季长跑活动的序幕。此次冬季长跑活动从今年12月10日开始到明年3月底结束。学校结合体育场地和学生年龄、体质等实际情况,把冬季长跑活动与早操、大课间体育活动和课外体育活动有机结合,让冬季长跑活动覆盖到每一个班级、每一位学生。

闫丽宏

●近日,北京九中初中部承担了北京市第六届“关注差异·关爱学生·促进学生与教师共同发展”交流研修会暨名师大讲堂的分会场活动。该活动由北京市教委、北京市教育学会、北京市师范大学首都基础教育研究院主办,北京市教育学会学习障碍研究分会、石景山区教委、石景山教育分院承办。

杨明